

岸田内阁支持率大跌

创执政以来新低



日本首相岸田文雄。新华社发(Pool图片,罗德里 戈·雷耶斯·马林摄)

新华社北京9月19日电日本一项最新民调显示,岸田文雄内阁支持率跌至40.2%,较上月骤降近14个百分点,创其执政以来新低。同时,岸田内阁的不支持率升至

46.5%,首次高于支持率。

共同社17日至18日在日本全境实施电话舆论调查, 让受访者评价岸田内阁的施政表现。结果显示,岸田内阁 支持率降至40.2%,创下岸田文雄去年10月任日本首相以 来的最低值。

最近数月,岸田内阁支持率呈下滑之势。共同社民调显示,执政党自由民主党在7月参议院选举中获胜后,岸田内阁支持率一度达到63%;在上月民调中,岸田内阁支持率降至54.1%;最新民调中,这一数值下降13.9个百分点。

日本媒体认为,岸田内阁支持率大跌主要原因包括 自民党与问题宗教团体统一教存在关联,为前首相安倍 晋三举行"国葬"招致民众反对,岸田政府应对物价上涨 不力等。

安倍晋三7月遭枪击身亡后,行凶者供认,他是为报复统一教而枪杀与这一宗教团体关系密切的安倍。日本媒体随后曝出自民党成员与统一教存在勾连,民众对自民党的信任不断走低。

自民党本月早些时候发布的调查结果显示,现任379 名自民党国会议员中,179人报告自己与统一教及其相关 组织有关联。虽然岸田要求自民党议员切断与统一教的 联系,但民众并不信服。

共同社最新民调显示,80.1%的日本受访者认为自民党应对与统一教关联的举措"不充分",77.6%的受访者认为自民党与这一宗教团体"无法切断关系"。

调查同时显示,60.8%的受访者反对为安倍举行"国葬"。岸田内阁曾宣扬安倍所谓"功绩"作为举行"国葬"的理由,67.2%的受访者表示他们无法接受这一理由,72.5%的受访者认为葬礼花费过高。

此外,70.5%的受访者因岸田内阁应对物价上涨不力而不满。日本央行13日发布的初步统计结果显示,日本8月份企业物价指数同比上升9.0%,当月对企业物价上涨推动作用最大的是电力、管道煤气和自来水涨价。

日本帝国数据库公司8月发布的一项调查结果显示, 受原材料成本增加和日元大幅贬值影响,日本8月至12月 将有超过1万种食品价格上调,预计今年全年将有近2万 种食品涨价。 (张旌)

美中期选举临近

两党民调支持率旗鼓相当



美国国会 大厦。 新华社发 (沈霆摄)

新华社北京9月19日电美国全国广播公司新闻台 18日公布的民意调查结果显示,就希望民主党还是共和 党赢得国会改选、即中期选举,继而掌控国会参众两院, 两党的支持率旗鼓相当。

民调发现,46%的注册选民希望参众两院继续由民主党掌控,而支持共和党重新掌控国会的选民比例相同。

不过,两党依然保持各自在特定选民群体中的相对 优势。非洲裔选民中,77%的人希望民主党掌控国会,而 共和党支持者仅占8%。年轻选民、有大学学历的白人选 民和女性选民都明显更倾向于民主党掌控国会。

白人选民总体上更倾向于共和党掌控国会,共和党和民主党的支持者分别占54%和41%。无大学学历的白人选民中,64%支持共和党。男性选民、独立选民都更乐见共和党掌控国会。

龙项民调开展于9日至13日,以全国范围1000名注 册选民为调查对象,误差率为正负3.1个百分点。

中期选举定于11月8日投票,改选国会众议院全部 席位和参议院三分之一席位。 (陈丹)

供电出故障

南非再次面临 大规模断电

新华社北京9月19日电 南非国家 电力公司18日说,由于供电设备老化、 维护不善并出现故障,南非再次面临大 规模断电。

南非国家电力公司首席执行官安 德烈·德吕泰尔当天宣布"将大幅削减 负荷",今后几天有计划地中断供电。

德吕泰尔呼吁民众节约用电,晚上 关闭办公室照明,在用电高峰时段关闭 游泳池的水泵和热水器。"如果每个人 都发挥自己的作用,我们就能设法满足 需求。"

德吕泰尔同时承认,大幅提高发电 量"需要些时间"。

南非限电等级共分八级,目前已达到六级,这意味居民和企业将面临每天停电数小时。南非国家电力公司首席运营官让·奥伯霍尔泽说,六级限电将持续至有足够多的发电机组恢复运转。

南非上一次实施六级限电是在今年6月,那时南半球正值冬季,能源消耗和发电压力增大。随着9月春季来临、气温上升,民众取暖需求降低,通常用电需求会下降,南非国家电力公司以往会利用这段时间关闭发电机组进行维护,但近期故障频发导致发电量锐减。 (李彦南)

匈牙利表示

将履行承诺 以获取欧盟资金

新华社布达佩斯9月18日电(记者陈浩)匈牙利区域发展与欧盟资金利用部长瑙夫劳契奇18日在新闻发布会上表示,匈牙利政府将履行对欧盟委员会的承诺,以获得数十亿欧元的欧盟资金。

当天早些时候,欧委会提议暂停向匈提供75亿欧元资金,直到匈政府实施反腐改革。对此,瑙夫劳契奇表示,匈政府与欧委会有关"条件机制"程序的谈判已经结束,欧委会已接受匈方的反腐承诺。欧委会对匈方是否会履行承诺存有疑虑,但匈方肯定会落实这些承诺。

瑙夫劳契奇说,匈政府共向欧委会作出17项承诺,部分法案已提交国会,其他法案将在19日和23日提交。匈方承诺设立一个独立反腐机构来监督欧盟资金使用,并采取措施使立法程序更加诱明。

瑙夫劳契奇说,匈方承诺在11月 19日之前通知欧委会有关履约情况。相信到今年年底,双方能够就恢复基金和凝聚基金签署协议。

欧盟在新冠疫情暴发后制定了"条件机制"。根据相关规定,如果某一成员国存在"法治缺陷",致使欧盟金融利益受到直接威胁,欧盟可针对该国启动"条件机制"程序,采取暂停向该国拨付资金等措施。欧盟委员会去年发布报告,称匈牙利在司法改革、反腐措施等方面有违欧盟"法治原则",并向其正式发函,列举其机制"缺陷"。